
КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ ПО СОЦИАЛЬНО-НРАВСТВЕННОМУ ВОСПИТАНИЮ НА 

ТЕМУ: “ЧЕМУ НАС УЧАТ СКАЗКИ “ 

Цель: учить понимать поступки людей через поступки персонажей сказок ,                                 

познакомить с таким понятием как “ взаимопомощь”. 

          На примере сказок объяснить детям, что настоящая помощь бескорыстна,    но                

иногда, чтобы помочь другому человеку требуется немало сил и времени. 

Предварительная работа: чтение сказок 

Ход занятия: 

Воспитатель: Ребята, вы любите сказки? А вы любите, когда вам читают интересные 

сказки? 

Как вы думаете, чему сказка может научить? (ответы детей) Не зря про сказку говорят: 

“Сказка ложь, да в ней намек. Добру молодцу урок.” 

Посмотрите, что у меня в руках? Правильно- это сундучок. В давние времена сундук 

был в каждом доме. В сундуках хранили одежду, украшения , головные уборы. 

Наш сундучок не простой, в нем хранятся сказки. Открыть сундучок нам поможет 

отгаданная загадка. 

1.Удивительный народ! 

Вместе вышли в огород, 

Вот друг друга держат крепко, 

Потянули... Вот и …(Репка) 

Правильно. Это сказка “ Репка”. Расскажите мне эту сказку.(рассказ) 

Как вы думаете, почему дед не мог один вытащить репку? 

Дети: Потому что одному не хватает сил. 

Воспитатель: А почему герои ее вытащили? 

Дети: Все вместе тянули. (подводим к ответу) 

Воспитатель: Им помогла дружба, сплоченность.  

О чем нам говорит эта сказка? (ответы) 

Правильно, вместе сложную работу делать легче, чем одному. 

Давайте вспомним, что мы делаем вместе? (Убираем игрушки, лепим снеговиков). 

Вам было бы трудно делать это по одному? (Да). 

Следующая загадка. 

2.Разбойники белые! 

Вот беды наделали: 



В деревню прилетели 

 И мальчика украли. 

Только смелая сестра 

Все равно его нашла.  

Помогли ей печка, 

Яблонька и речка. 

Что за сказка? 

Дети: “Гуси -лебеди” 

Воспитатель: Расскажите о чем она. (рассказ детей) 

Как вы думаете, почему печка , яблоня и речка помогли Аленушке и Иванушке? 

Подводим к ответу: потому что сестра с братом им помогли. 

Воспитатель: А смогли бы спастись Аленушка с Иванушкой, если бы не помогли 

печке, речке и яблоне? (ответы) 

Правильно, это значит, что сказка нас учит помогать друг другу. Это называется 

взаимопомощь, когда мы помогаем друг другу. 

Вспомните, когда вы помогаете друг другу? (одеваемся на прогулку, собираем 

игрушки ). 

А вам приятно кому-то помогать? 

Физ.минутка 

Мамам дружно помогаем:                       наклоны вперед, движение рук имитирующее 

Сами в тазике стираем.                                                          полоскание     

И рубашки, и носочки                                

Для сыночка и для дочки. 

Через двор растянем ловко                       потягивание- руки в стороны 

Для одежды три веревки. 

Светит солнышко -ромашка                      потягивание-руки вверх 

Скоро высохнут рубашки. 

Воспитатель: Вот про следующую сказку у меня много загадок.  

3. У кого хороший нюх 

Кто помчался во весь дух? 

По следам она идет 



Все отыщет, все найдет? (собака) 

Знают все, большой я трус, 

Всех на свете я боюсь. 

В лес и поле не беги... 

Всюду кроются враги. (заяц) 

На дереве сидит , 

“Кар-кар!”-кричит, 

Никого не боится 

Разбойница птица. (ворона) 

Воспитатель: Ребята, вы догадались, о героях какой сказки я загадала вам загадки? 

(Заяц-хваста) 

Что вам не нравится  в поведении зайчика, почему его назвали хвастой?(ответы). 

Это называется хвастовство. 

А за что бы вы его похвалили? (ответы) 

Правильно, заяц спас ворону, значит не зря хвастался. Но красиво ли хвастаться? 

Дети: Нет 

Пальчиковая гимнастика 

 

Жил-был зайчик                                      

Длинные ушки (хлопают в ладоши). 

Отморозил зайчик (сжимают, разжимают пальцы обеих рук) 

Носик на опушке (трут нос). 

Отморозил носик (сжимают и разжимают пальцы обеих рук) 

Отморозил хвостик (гладят копчик) 

И поехал греться  

Ребятишкам в гости (крутят руль). 

Там тепло и тихо 

Волка нет (хлопают в ладоши) 

И дают морковку на обед (поглаживают живот ладонью ведущей руки по часовой 

стрелке). 

Воспитатель: Ребята, как бы вы назвали зайчика, когда он спас ворону? Какой он? 



Дети: Храбрый ,смелый. 

Воспитатель: А когда вы проявляете смелость, храбрость? (когда идем делать 

прививку, когда выключают свет в комнате) 

Молодцы! 

Давайте еще раз вспомним, чему мы научились сегодня у сказок: 

-помогать друг другу ,делать что-то вместе, быть храбрыми. 

А что делать нельзя? (хвастаться) 

Правильно. Сказок много и мы многому научимся у сказок, если будем продолжать их 

читать. 

А сейчас давайте выберите сказку, которую мы почитаем перед сном. 

 

 

 

 

 


